
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 2/4/2025 
 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
 Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για μη συμπερίληψη των τόκων υπερημερίας στα υπό ρύθμιση ποσά  

υπερήμερης δανειακής οφειλής μέσω του Εξωδικαστικού Μηχανισμού Ρύθμισης 
Οφειλών» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Δεχόμαστε πολλές διαμαρτυρίες από υπερχρεωμένους δανειολήπτες για το ότι ο 

Εξωδικαστικός Μηχανισμός Ρύθμισης Οφειλών, αντί να διευκολύνει την ομαλοποίηση των 

εξοφλήσεών τους, τους οδηγεί στην οικονομική εξόντωση. Συγκεκριμένα, μας καταμαρτυρείται 

το ότι συμπεριλαμβάνονται οι τόκοι υπερημερίας στα ποσά προς ρύθμιση, γεγονός που 

πολλαπλασιάζει, ακόμα και τριπλασιάζει την αρχική οφειλή. Δι’ αυτής της μεθόδευσης 

στραγγαλίζονται οι οφειλέτες μέσω του ανατοκισμού της οφειλής τους με τόκους που φτάνουν 

στο 20%. Υπό τις ανωτέρω συνθήκες, έχουμε υπόψη μας περίπτωση  δανειολήπτη, που η 

οφειλή του, ύψους 150.000 ευρώ, εκτοξεύτηκε δια της παραπάνω μεθόδευσης στις 450.000 

ευρώ. Επειδή η παραπάνω περιγραφόμενη κατάσταση προκαλεί εύλογες απορίες για το αν ο 

ρόλος του Εξωδικαστικού Μηχανισμού Ρύθμισης Οφειλών, τελικά, όντως αποσκοπεί στο να 

λειτουργεί υπέρ των δανειοληπτών και όχι υπέρ των Τραπεζών & των Funds, απαιτούνται 

διευκρινίσεις περί των προθέσεών σας να αλλάξει η ανωτέρω εχθρική προς τους δανειολήπτες 

κατάσταση δια της απαλοιφής των τόκων υπερημερίας από την εκάστοτε υπό ρύθμιση οφειλή 

μέσω του Εξωδικαστικού Μηχανισμού. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεστε να παρέμβετε καταλλήλως, αναλόγως της δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, ώστε 

να μην συμπεριλαμβάνονται στα υπό ρύθμιση ποσά από τον Εξωδικαστικό Μηχανισμό  

Ρύθμισης Οφειλών οι τόκοι υπερημερίας μιας οποιασδήποτε δανειακής οφειλής, με σκοπό να 

μην διογκώνεται η κάθε υπό ρύθμιση ως άνω οφειλή; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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